

ОРГАН ВАДСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,  
площадь 1 мая, дом РК ВКП(б).

# Вадский Колхозник



Воскресенье  
2 февраля 1941 года  
№ 15 (1347)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Председатель колхоза

«Колхоз — разностороннее хозяйство, со многими отраслями производства с богатыми перспективами развития.

Много в жизни колхоза зависит от того, кто им руководит. Если во главе правления стоит инициативный работник, болеющий за артельное дело, заботящийся об интересах государства, старающийся приумножить общественное добро, — дело в таком колхозе идет хорошо. А ежели колхоз возглавляется человеком, который работает без большевистской страсти, без инициативы, — такой колхоз наверняка окажется в числе отстающих» («Правда»).

Колхоз «Путь к социализму» — передовой колхоз нашего района, им бесспорно, со дня организации, руководит коммунист Григорий Иванович Вдовин.

Здесь ежегодно все сельскохозяйственные работы производятся своевременно с соблюдением агротехнических мероприятий и урожай получают гораздо выше, чем другие колхозы. В 1940 году урожай зерновых получили в среднем 14,06 центнера с каждого гектара.

Тов. Вдовин среди членов своей сельхозартели пользуется большим авторитетом. За это говорит тот факт, что колхозники аккуратно выполняют все задания, хорошая трудовая дисциплина, нет ни одного члена колхоза, который бы не выработал установленного минимума трудовой.

На трудовые колхозники получили: зерновых — 4,3 килограмма, свеклы — 2,7 кг., 6 килограммов грубых кормов и 1 руб. 46 коп. деньгами.

Колхоз «Путь к социализму» соревнуется с «Красным кустарем» — председателем тов. Горохов, договоры регулярно проверяются. В 1940 году победителем в соревновании вышел колхоз «Красный кустарь». Здесь урожай получен в среднем 17,7 центнера с каждого гектара.

Колхоз имени Сталина — один из крупных колхозов района. В 1939 году эта сельхозартель была в числе отстающих. Урожай ежегодно получали низкий, часть его оставалась не убранный — в поле, животноводство было развито слабо, имел значительное место падеж, трудовая дисциплина была расшатана, все сельскохозяйственные работы проводились с большими опозданиями.

С весны 1940 года этим крупным коллективным хозяйством руководит коммунист тов. Маклаев.

Теперь здесь в пример другим колхозам можно поставить работу животноводческих ферм, от которых колхоз только за 1940 год получил 40 тысяч рублей дохода.

Трудовая дисциплина значительно улучшилась, сейчас почти не наблюдается случаев отказа колхозников от работы.

Руководители колхозов товарищи Вдовин, Горохов, Маклаев умело руководят коллективными хозяйствами. Они заботятся об интересах государства и колхозников, показывают личный пример в работе.

Имеются и такие руководители колхозов, как Крылов — имени Жданова, Зубрилов — «Выстрел», которые не руководят коллективными хозяйствами, а, наоборот, своим поведением разлагают трудовую дисциплину.

Т. т. Зубрилов и Крылов, вместо подготовки к весеннему севу, занимаются пьянкой. Их почти никогда не увидишь в правлении колхоза или среди членов сельхозартели.

Райзо и отделу кадров РК ВКП(б) необходимо обратить серьезное внимание на таких горе-руководителей, которые не могут пользоваться авторитетом среди колхозников. В руководстве коллективным хозяйством надо выдвигать лучших, проверенных людей, умеющих мобилизовать массы на производственные победы своим личным примером.



Народный Комиссар Внутренних Дел СССР, Генеральный Комиссар Государственной Безопасности Л. П. БЕРИЯ.

## К весне подготовиться на отлично

(По телефону). Колхозники сельхозартели «Память Чкалова» энергично работают по заготовке местных удобрений. Здесь за период декадника вывезено в поле навоза 1238 возов, собрано 30 центнеров золы, 37 центнеров куриного помета, 29 возов фекалий, заготовлено 15 тонн торфа.

Отремонтировано: плугов — 62, борон — 52, культиваторов — 16, хомутов — 80, сеялок — 8.

Председатель колхоза Шабанов.

## Нормы выполняют на 215 процентов

Колхозники бригады № 2 колхоза имени 20 лет РККА открытые XVIII Всесоюзной партконференции отмечают высокой производительностью труда.

А. Н. Ковова, П. С. Антонова, А. П. Танина, вместо 20 центнеров по норме, сортируют по 43.

А. В. Быкова, А. И. Урланова, Е. В. Танина норму на триераванні семян выполняют на 143 процента.

Счетовод колхоза В. Хренов.

## Мало заботы о птицеферме

В нашем колхозе имеется птицеферма. Помещение плохое, больше месяца сто кур находятся в маленькой избушке с заколоченными окнами, за этот период времени их ни одного раза не выпускали на улицу, минеральной подкормки не проводится.

За последнее время пало 3 курицы. Не исключена возможность, что падеж кур с каждым днем будет увеличиваться, однако это несколько не беспокоит правление колхоза.

Колхоз «Спартак» Куанцов.

## У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. БЕРИЯ Л. П. звания Генерального Комиссара Государственной Безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной Безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Речь Гитлера

БЕРЛИН, 30 января. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что сегодня в связи с 8-й годовщиной установления национал-социалистического режима в Германии рейсканцлер Гитлер выступил в Спортпаласе с большой речью.

В начале своей речи Гитлер остановился на основных этапах развития Англии. Он отметил при этом, что Англия добилась мирового господства при помощи насилия и войн. Концентрационные лагеря, заявил он, изобретены не немцами, а англичанами. В течение 300 лет, когда создавалась Британская империя, Германия и Италия стояли в стороне от борьбы за соперничество. И когда образовалась в конце XIX века Германская империя, Англия начала готовиться к борьбе против нее. Уже в 1871 году, сказал Гитлер, английские газеты указывали на то, что Германия для Англии опаснее, чем Франция. В 1914 году Англия мобилизовала весь мир против Германии.

Оставаясь на причинах поражения Германии в войне 1914—18 г.г., Гитлер заявил: победа противников Германии в 1918 г. явилась результатом нагромождения ошибок и исключительной неспособности тогдашнего руководства Германии. Это такое нагромождение ошибок, подчеркнул Гитлер, какового в истории никогда не было и которое никогда не повторится в будущем.

Далее Гитлер подверг резкой критике Версальскую систему и политику германских правительств 1918—1932 г.г., а затем перешел к анализу деятельности национал-социалистического правительства.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии Версальского договора. Отметив, что со стороны Англии все эти попытки встречали резко отрицательное отношение, несколько руководителей Англии поставили своей целью

войну против Германии, Гитлер перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны. В несколько недель была предотвращена попытка отрезать Германию на севере от подвоза руды и создать плацдарм против Северо-Восточной Германии. Попытка проникнуть через Голландию и Бельгию в Рурскую область также потерпела крах. Англия была изгнана с континента. Мы создали определенные базы и, когда придет час, замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей. Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен раз и навсегда знать: каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией неизбежны, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни повзлалась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

## Военные действия в Китае

В Центральном Китае. На севере провинции Хубэй китайские войска 24 января атаковали японские позиции близ Фаньчэна. Потеряв убитыми 100 человек, японцы отступили. В цен-

тральной части той же провинции отряд японских войск численностью в 1.000 человек начал наступление в районе Даяна. Китайские войска оказывают японцам сопротивление. (ТАСС).

## Свое обязательство выполняет

Учительница Лопатинской начальной школы комсомолка товарищ Ефремова взяла обязательство в честь XVIII партконференции подготовить группу значков тов. ЮВХО.

Свое обязательство она подкрепляет практической работой. 29 января из группы тов. Еф-

ремовой сдали нормы на значок ЮВХО 12 учеников. После чего школьникам были вручены значки ЮВХО.

Тов. Ефремова является одним из лучших педагогов своей школы, она умело сочетает педагогическую работу с общественной.

Н. ОСЯНИН.

## Коммюнике о ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 г.: в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Германский посол граф фон-дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в г. Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним протоколов

и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и Германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

# Каждой партийной организации — план работы

Всем известно, что работа по плану дает возможность лучше продумать тот или иной вопрос, подготовить его к обсуждению и вынести более правильное решение.

Территориальная партийная организация при Дубенском сельсовете — секретарь тов. Ширинов, еще молодая, но она свою работу строит по плану. Здесь по повышению идейно-политического уровня коммунистов организован кружок, в котором регулярно проводятся занятия по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Секретарь т. Ширинов «Краткий курс истории ВКП(б)» изучил полностью, сейчас работает над первоисточниками Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Партийная организация неплохо занимается и другими вопросами. Дубенский сельсовет из квартала в квартал выполняет финансовый план. Отдельные колхозы этого совета неплохо готовятся к весеннему сезону.

В колхозе «Красная заря» за

одну стахановскую декаду вывезено навоза в 5 раз больше, чем за весь прошлый год, варито торфа 235 тонн, хорошо заготавливают местные удобрения и в колхозе «Первое мая».

Имеются и такие партийные организации, которые всю свою работу пустали на самотек.

Например, в Ивашиной партийной организации заместитель секретаря т. Захаров на ноябрь 1940 года составил план работы, но в него не заглядывал и план остался не выполненным.

А в Вазьянской первичной парторганизации, секретарь тов. Гаврюшкин, планы почти не составляются.

Первичные партийные организации обязаны всю работу проводить по плану и вести точный учет. Секретарь должен периодически информировать партийную организацию, как этот план выполняется.

Инструктор РК ВКП(б) П. Марюхин.

Колхоз «Красный Партизан» (Михайловский район, Сталинградская область) выдвинул кандидатом на ВСХВ 1941 года. Колхоз имеет укомплектованную молочно-товарную, свиноводческую, овецодческую, птицеводческую фермы, пчельник и крольчатник. Фото А. Магалецова



Фото ТАСС.

Кандидат на ВСХВ 1941 г. крольчатница Е. П. Болухова (слева), выростившая за 10 месяцев от 60 маток 920 кроликов и М. Ф. Чиблюкова, выростившая 717 кроликов.

## Финноз свиной

Глистное паразитическое заболевание (иногда на местном языке называют — «горох») чаще всего встречается там, где свиньи содержатся в непосредственной близости от жилищ, где отсутствуют уборные.

Виновником в распространении заболевания может быть человек. Он, употребляя в пищу сырую или недостаточно проваренную, пораженную финнозом свинью, в первую очередь заболевает сам. Вместе с финнозным мясом закладывается зародыш легочного цепня (солитера), который представляет из себя круглую или продолговатую форму пузырька.

Попавшая в желудочно-кишечный тракт человека, финна присасывается к стенке кишечника, растет и достигает несколько метров длины, превращается в взрослого солитера, который питается за счет ценных соков организма, вызывая у человека растройство пищеварения и общее недомогание.

Без оказания медицинской помощи этот паразит из кишечника человека выйти не может, а лишь только отдельные его членики вместе с человеческими испражнениями выбрасываются наружу.

Свиньи очень не разборчивы в пище и охотно поедают человеческие фекалии. Из яиц паразита, попавших в пищеварительный канал свиньи, выходят личинки, которые при помощи своих хитиновых крючочков проникают через стенку кишечника в кровь и током крови разносятся по организму свиньи, задерживаясь в мускулатуре. Чаще всего поражаются мышцы сердца, языка и задних конечностей.

Для того, чтобы предотвратить дальнейшее распространение финноза, раздразу необходимо выявить больных людей солитером и принять меры лечения.

Старший ветврач райзо Вершинин.

## Выписка из положения о паспортах утвержденная СНК СССР

Прописка и выписка

Прописка подлежат:

Все граждане, меняющие место жительства в пределах населенных пунктов, где введена паспортная система, или вновь прибывающие на постоянное или временное проживание в населенные пункты, вне зависимости, от того введена ли в данной местности паспортная система, обязаны прописать в паспорт в 24 часа по прибытию на новое место жительства.

При получении паспорта вновь

или при замене его прописка так же обязательна.

Подлежат выписке:

а) Все лица, выбывающие с места жительства в другие местности на срок свыше 1,5 месяцев (за исключением, уезжающих в командировки, отпуска, лечения и лагерные сборы);

б) меняющие место жительства в пределах одной местности (переезд квартиры);

в) умершие.

### Ответственность за нарушение паспортной системы

Должностные лица учреждения, предприятий и организаций за прием граждан на работу без паспортов, за невнесение отметок в паспорта рабочих и служащих о приеме и увольнении подвергаются в административном порядке штрафу в сумме до 100 рублей, за повторное нарушение — в уголовной ответственности.

Домкомы, коменданты и домовладельцы за допущение проживания без паспортов и без прописки или с просроченными паспортами привлекаются в ответственной в административном порядке штрафу до 100 рублей, за повторное нарушение — в уголовной ответственности.

Гражданин села Вад А. Милов, неоднократно судимый за кражу, в ночь на 2 января с Г. Сорокиным влезли в склад Вадского сельпо, откуда украли промтовары.

Милов и Сорокин осуждены, первый к 2 годам, второй — к 1 году лишения свободы.

Рисунок К. Теодоровича.



Почти по Грибоедову. Шел в комнату... попал в другую

Ответственный редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

### ВАДСКИЙ РАЙМАГ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

Колеса для деревянного и железного хода, колесную мазь, веревки вазовые и возжевые, шорные товары, маты для сена, кошму, радиопитание и радиолампы, кровати, мебель; д и в а н ы.

кушетки, гардеробы, столы конторские, культтовары, музыкальные инструменты (баяны, гитары и др.).

Председатель правления РПС Бухвалов.

## О ремонте тракторов и сельхозмашин МТС

МТС в деле повышения урожайности имеет большое значение. А как она готовится к полевым работам, как дело обстоит с выполнением плана ремонта тракторов и сельхозмашин? Надо сказать, очень плохо. Несмотря на то, что имеются и люди, и запасные части, из 62 тракторов отремонтировано только 10, из 82 плуга — 13, из 20 сеялок — 10, из 18 культиваторов 12. По акту комиссий пока что принято только 3 трактора, остальные сельхозмашины не приняты.

Чем объяснить медленный ход ремонта? Только тем, что директор МТС тов. Хавков и старший механик тов. Широков оперативно не руководят ремонтом.

Правда, отдельные бригады, как тов. Маслова — полностью выполнила свое задание; бригада тов. Чуфыркина, кроме положенных часов, на ремонте работает по вечерам. И она в ближайшие дни ремонт тракторов закончит.

Неплохо относятся к работе токарь тов. Погодин и его ученик тов. Усынин. Они не считаются со временем — работают и по вечерам.

Но такие бригады, как тов. Круглова и Кузина план ремонта не выполняют. Здесь ремонтники работают с прохладцем, ожидают, когда им помогут другие бригады.

Дирекции МТС надо оперативнее руководить ремонтом, больше бывать в мастерской. А районные организации должны потребовать от дирекции, чтобы тракторы и другие машины были отремонтированы своевременно и при высоком качестве.

М. Галкин.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

22 декабря 1940 года в деревне Ивановка В. Евстафеев, И. Слакаев и Быстров изнасиловали А. Тахманову, которая была в беспомощном состоянии — пьяная.

23 января народным судом хулиганы осуждены: В. Евстафеев — к 2 годам лишения свободы, И. Слакаев — к 4 годам в Быстров — к 5 годам лишения свободы. Дополнительно лишены избирательных прав: Слакаев на 2 года, Быстров на 3 года.

## Как правильно хранить навоз

В минувшем году, по инициативе передовых колхозов, широко развернулось строительство навозохранилищ. На Украине, в Курской, Воронежской, Московской и др. областях многие тысячи их уже используются колхозными фермами. Но построить навозохранилище — еще полдела. Мало толку, если примененный в хранилище навоз будет сваливаться в беспорядочные кучи и никто не позаботится о правильности хранения его. Как же следует организовать хранение навоза?

Навозохранилище должно заполняться постепенно, отдельными тесно примыкающими друг к другу и тщательно уплотненными штабелями шириной в 2—3 метра и высотой не менее 1,5—2 метров. Укладку первого штабеля начинают вдоль одной из узких сторон навозохранилища. После заполнения первого штабеля на полную высоту приступают к закладке второго и так продолжают до тех пор, пока не будет заполнено все навозохранилище.

Насколько велико значение правильного уплотнения навоза при хранении — видно из опыта, проведенного Всесоюзным научно-исследовательским институтом удобрений, агротехники и агропочвоведения. При укладке навоза без уплотнения потери азота за три месяца хранения составили 32,6 проц, а при тщательном уплотнении — только 12,2 проц, т. е. почти в три раза меньше.

После укладки навоза в штабеля на полную высоту важно прикрыть его слоем торфа в 10—20 см, соломой или еще лучше — соломенной резкой. Покрытие предохраняет навоз от потерь аммиака и от замерзания, а это обеспечивает быстрое и правильное созревание навоза.

Такой же порядок укладки и ухода за навозом должен соблюдаться и при хранении его в больших штабелях при отсутствии навозохранилищ.

Практика прошлых лет показала, что в тех колхозах, которые не сумели организовать вы-

возку основной массы навоза в зимний период, огромное количество его оставалось совершенно неиспользованным. В Сибири, юго-восточных, южных и центральных областях Союза почти в каждом районе имеются залежи в десятки и тысячи тонн старого перегноя. Это ценное удобрение необходимо теперь полностью вывезти на колхозные поля.

Большой вред приносит разбрасывание навоза мелкими кучками по всему полю. В зимний период такой навоз сильно промерзает, а с наступлением весны полностью высыхает. Одна часть питательных веществ улетучивается, другая весенними водами вымывается и уносится в реки или попадает в почву непосредственно под кучкой навоза. Все это обесценивает навоз и создает большую пестроту в росте и созревании хлебов.

Навоз в поле при зимней вывозке должен укладываться в большие штабеля, не менее 4-х метров ширины и двух метров высоты, тщательно уплотняться. В каждый штабель укладывается 20—40 тонн навоза. Под него подстилается торф или солома слоем в 10—20 см. Таким же слоем покрывается каждый штабель навоза сверху.

Для того, чтобы навоз при вывозке в поле и укладке в штабеля зимой не замерзал, первый штабель должен быть заложен не более чем в 1—2 дня. К укладке второго штабеля не следует приступать, пока не будет закончена закладка первого.

При вывозке навоза от скота, находящегося в одиночном пользовании, необходимо в поле отправлять достаточное количество подвоз с тем, чтобы сразу заложить большой штабель.

Правильное хранение навоза вдвое увеличивает его ценность как удобрения.

И. Мамченков. Кандидат с. х. наук.